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YMNOYPIEIO MAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY
TYNOAOI'O MAGHMATIKQN IA TIZ TPAMNTEZ EZETAZEIZ B KATEYOYNZHZ

1. TpiywvopeTpia:
nu(A £ B) = nuA ovvB * cuvvA nuB ovv(A + B) = cvvA ovvB + nuA nuB

2nuA ovvB = nu(A - B) + nqu(A+ B) 20vvAcvvB = ovv(A — B) + ovv(4A + B)

2nuAnuB = cvv(A — B) —ovv(A + B)

nu2A = 2nuA ovvA

ovv24 = gvv?A4 — nu*A

) 1 —ovv2A ) 1+ ovv2A
N =——m—— ol = ——
2 2
2epA 1—ep?A
24 = — 2= ————
H 1+ ep?A o 1+ ep?A
A+B A-B A-B A+B
NUA +nuB = 2nu ouv > NUA —nuB = 2nu > ovv >
A+B A—B A+B B-A4
OUVA + ouvvB = 200V ouv > oUVA — ovvB = 2nu > nu >
a-fp-nul’
a=2R-nuA a?=B2+y2—2-B-y-cuva E=#
2. ITepeopeTpia:
Op8¢ Mpiopa Exr =1Ilg-v V=Eg-v
, , 1 EB U
Kavovukn Mupapida E, = EHB -h =—
KOAwv8pog E,. = 2mRu V = nR%v
2.,
Kwvog E, = mRA = NRB Y
T v
KoAovpog Kwvog Ex = m(R+p)A =3 (RZ+R-p+p?)
3
Leaipa E = 4mR? V= 4“3R




AYKEIO AATZIQON TA=H B’ KATEYOYNZHZ

10.
11.

12.

13.

ENANAAHWH ZE OAH THN YAH KATA KEQAAAIO

A. Evotnta 1: MAOHMATIKH AOTMKH ME©OAOI ANOAEIZHE

’ ' ’ ) ) ' 3 ' '
Na anobeifete 6t av v € N eival meptttog aplbuog, tote kat o 4v° + 2v —1 eival mepurtog.

Na amodeiete OTL Sev UTIAPYEL TTEPLTTOC OKEPALOG APLOLOG, 0 OTIOL0G Va ekdpaleTal WG AOPOLoUA TPLWV
APTLWV aKEPOLWV.

Na deitete , pe tnv pEB0SO TN TEAELAG EMOYWYNAC OTL LoXVEL N tpdTaon:

! i+—+ L Y ,VveN.

1
1 et =
1.3 3.5 5.7 @v-D(Q2v+l) 2v+l

Na Seifete ott: 2+6+10+..+(4v-2)=2v* , VveN.

Na eifete 6Tt V v > 2 0 aptBuog 9°2 —1 eivaw moAarmAdoto tou 8.

Av f(x)=x-€" va Seiete 6t ¥ (x)=(x+v)-€*, veN

Evotnta 2+4: TPITQNOMETPIA | + 1l

3
Na Bpeite TV yeviki Abon g e€iowong: 77(2x +30°) = % .

Na urtoAoyioeTe TIg ywvieg Tplywvou ABI mou €xeLmAeupég: ¢ =2Cm, f=2Ccm, kot y =2 \/§cm .

A
Tpiywvo ABT éxeta =6m, =6 \@m Kot euPadov E = 9.3 m?. Na UTTOAOYIOETE TIC YWVIEG TOU
A
av M <90° kat tnv mAeupd tou y.

, , , , A , , ovVvA ocuvB ool o+ fi+yP
Na amnodeifete 6Tt og KABe Tpiywvo ABI oXUEL N LodTnTAL: + =
o B /4 20- -y

r A
Av o€ Tpiywvo ABT woxUeL n oxéon 2ovv’ ——2cvv’ — = nuB , va Seifete 6Tt elval opBoywvio.
2 2

Av griumAéov oxUel a = 2fovvl, va beifete OTL TO TPilywvo €lval KoL LOOOKEAEG.

2 2
No Seiéete otL: Hex | cEpa = 7€, 2 &
1-ocvv2a 1+ocvve

1+ nu26 —nu’d + ocov’e B

Na anodeifete tnv TawToTNTA!

o0 .
1+ nu26 —ovv26

nHAX
ovVX—ovLV3X-ovVAX
Na Aoete v e€iowon: ocvv2X = ovvX, X [0°, 360°].

Na Seiete ot = OTEU3X .

Na AUoete Ty e€lowon: nu’2X—8nu X-cvvx+3=0.
Na BpeBei n yeviki AVon tng e§iowong: cvv2x — 2nux + 2cvvx + 1 =0.

Av o€ tpiywvo ABT woxVeLn oxéon : a + = y(ovvA + ocvVvB), va Seifete 6tL T0 Tpiywvo eival

opBoywvlo.
A Az nu3x  ovv3X ol B nuT X+ nux
nUx — oovvX 2nudx

(o) Na beifete 611 A=2 ko B =ovv3x

(B) Na Avoete tnv etiowon: %:4, Xe[0,7r].
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r.

10.

Evotnta 3: ANOAYTH TIMH — SYNAPTHZEIZ

Na AUoete TIG e€LlOWOELC:

(@) [2x-1=7 (B) |x2—1|:15 (v) [x+3+7=0
(8) [x—4|—|x+1=0 (e) x*-3[x|-4=0 (01) 3|x—1 = x+5
Na AUCETE TIG AVIOWOELC:
(o) [4x—3| (5 (B) [x-1 >3 (v) [2x=1 ( [x-2|
Na Bpeite to mMedio 0pLOPOU TWV TILO KATW CUVAPTICEWV.
(@ ()= B F0=—222 ) f)=V2xia
3x-1 X2 —5X+6 Y B
5 x* -9
(6) f(x)=In(4x-1) fix)= |22 _NX =9
(8) ( ) X—3 (GT)V/ X2_l
Na Bpeite to medio oplopol Kal To GUVOAO TLUWV TWV CUVOPTHOEWV:
Xx—1 = —x? =4-30vVX 3x+1
(@) y=—or (B) y=4+3x= Wy (8) v= , X>4
X+4 X—2

Na eéetdoete av ot ouvaptrioelg f:A —> R kat g:B — R eivat ioeg. Ztnv nepintwon mouv dev
elvat loeg va mpoodiopioete to gupUtepo Suvatd unooyvolo tou R wote vagivan f =g .

(@) f(x)= ,/%3 8 g(x) =—”Xf;3

No Bpeite To cUVOAO TLWV Kat Tov tuTo tn¢ | ’l(X) TWV TILO KATW CUVOPTHOEWV:
X—2
(a) Ff(X)=——, x>3 (B) f(x)=In(x+4)
X+1

Av f(x)=x"+3 kat g(X) =vX—4 va opicete T ouvaptioelg fog, go f kat fof .
Na e€etdoete av opiletal n avtiotpodn cuvdptnon Twv cuvaptioswv tng popodng f 1A — f(A).
Av opliletal va Bpeite To TUMO TNG KO TO eSO OpLOUOU TNG.

X
(@ f(x)=—s (B) f(x)=e""+3
X+2
Aivovtat ot ouvaptrioelg f kot g pe tomoug: f(X) =1In (X +3) kat g(X) = x> —4. Na Bpsite Tov
TUTIO KaL To TIeSio opLopol Twv cuvapthoswy — kat fogQ

Aivovtat ot cuvapthoels f(x) =1In (e?* —1) —x, g(x) =1n (x + 4) ka

x%+8x + 15

=1
h(x) =In x+4

(o) Na Bpeite o nedio oplopol Twv cuvapticewy f, g kat h.
(B) Noa opioete mAfnpwg tn ocuvaptnon f o g (TUmog kat medio oplopov).

(v) Na efetdoete av oL cuvaptnoels f o g kot h elval logg. Ztnv epimtwon mou Sev elval (ogg

va Bpelte 1o euplTEpPO Suvatdv umocuvolo Tou R wote va eival loeg.

(8) No 8eitete 6t n mapdotaon A = (e2* — 1)2.f " (x) + 4e*t/ ™) givar ave€aptnn tou .
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A. Evotnta 5 : OPIA SYNAPTHEEQN

1. Aivetal n ypadiki mapdotacn tng cuvaptnong f .

i 6hy |
| 5 |
i s |
e : i
; ) L S
E e |
e i 0 | o
-1 -10 -9 -8 7 -6 5 -4 -3 -2 -1 1 2 3 4 5 6
| . |
: " i
Na Bpeite (av umdpyouv) ta akdAouba dpla:
i) lim f(x i) lim f(x i) lim f(x
() fim f(x) (i) lim £ (x) (i) lim £ (x)
(iv) XILT f(x) (v) leLg f(x) (vi) X“JRO f(x)
i 3 . 1 ) 1
i viii) lim —— ix) lIm——
wii) lim [ £ (x)+2] v T ™ T
2. Na Bpelte Ta Opla TwV MLO KATW CUVAPTHNCEWVY AV UTIAPXOUV:
2 2
. X" -4 . 3X°—4x+2 . X
(@) lim——— (B) lim ———— (v) lim——-
x->2 3X° —6X x>0 4 —Bx x—2 X —2
. X—6 . X+4 [av?
(6) lim—— (e) lim IR (o) lim 8x"+3
x->3" X —3 x—=3 |X + X—12| X—>—o0 X
_JIv? . 2X . 1-ovv2Xx
© lim 2= VX =5 (n) lim Zﬂ @ lim——-—
x->3  Q— X2 x=0 X 44X x—0 4x
x+e*t x<1
3. Na peletioete wg npog th ouvéxetla tn ouvaptnon f(X) = X—1 , oto onpeio X, =1
, X>
Jx -1
ax’ + Bx,x< 2
Aivetou n ouvaptnon f(X) = -2,X=2 . Na Bpeite ti¢ oTabepéc a kal B wote n cuvaptnon

X2+ X% +2a,x> 2
va elval cuvexng

5. Na 8eiete 6tun eflowon e* —X* +2x—3=0 £yet pa touldxLotov pila oto Stdotnua (0,1).
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10.

11.

E. Evotnta 6: AKOAOYOIE: — NPOOAOI

Aivetat n akoAouBia ywa v omoia oxve: & =-4 kot a,,; =a, +1.Na Bpeite Toug 4 mpwroug
OpPOUC TNC KaL VAL TNV MAPACTACETE YPADLKA.

4
Aivetal n akolouvbia.dy = ——, Ve N.
v+1
(a) Na &eitete ot eivat yvnoiwg dpBivouoa.
(B) No Bpeite tolima, ko va e€etdoete av eival ppaypévn.

2c, +1
5

Aivetal n akoloubia o, v € N pe avadpoutké tono «,,; = , ME =2

(a) Na ypaete toug 4 mpwtoug 6pouc TG akoAoubiag.
(B) Na &eitete otL N akoAouBia eivat yvnolwg pbivouoa.
(v) Na &eitete otLn akoAouBia eival dpaypévn.

(6) Na ocupnepdvete av n akolouBia eival cuykAivouoa.

O yevikog 0pog pLag akoAouBiag eivat. &y = InVe-3".

(o) Na bei€ete otL n akoAouBia ay eivat aplOuntikn mpdodoc.

(B) Na Bpeite tn Sladopd Kal ToV TPWTO OPO TNC APLOUNTLKAC TPoddou ay,

1
(v) Na Bpeite Tov 6po NG aplBUNTIKAG TPoddou o, Tou LoouTal HEE +In27.

, ' , ' , , ' v+1
To 0L9p0L0|J.OL TWV V TIPWTWV OPpWV HLaG OLKO}\OUGLQC Slvetal oo tov TUTo: ZV = 2 - 2

, , __nv
(a) Na beifete o1 &, = 2"

(B) Na &eifete OtL N akolouBia eivol yewHETPIK TTPOOSOG.

O tpitoc 6pog aplOunTIKAC TPpoodou eival 1 kot 0 €KTog 6pog 7. MOooUG OPOUG MPETIEL VAL TIAPOU LUE
yla va €xoupe aBpotopa 60.

‘EoTw YEWUETPLKA TTPO0S0C TNG omolag o Tpltog 6poc eival iocog pe 16 kot o 0yd0o0¢ 6pog TG ival ioog

1
V63 E . Na Bpeite to 6ékato MEUTMTO OPO KoL TO ABPOLOUA TWV ATEIPWVY OPWV TNG IPOOdou.

To dBpolopa Twv 2 MpWTwWV 6pwv PpOivoucag yewUETPIKAC tpooddou, pue A < 0, eivatl 9 kat To
aBpolopa Twv anelpwyv Opwv NG €ivat 12. Na oxnuatioete TV MPOodo Kol va UTIOAoYioETE TO
aBpolopa OAWV TWV oPVNTIKWY OpWV TNG.

OBivouoa lewpetpikn Mpoodog (I. M) kot ApBuntikn Mpoodog (A .M) éxouv Tov iblo MpwTo 6po Kal
n dtadopd tg A.N wooltal pe to Adyo tng I.M. O néuntog dépog tng A.MN eival icog pe -1 Kat to
aBpolopa twv amneipwv opwv tng I.M eival (oo pe to deltepo 6po tng A.M. Na oxnuaTioeTe TIG
npoodouc.

2 aplOUNTIKA TPO0S0 0 MPWTOC OPOG eival (00G UE @ KAl To ABpoLoUd TWV K MPWTWV OpwvV elval
undév, SnAadn X,_.=0. Na Oeifete o1l 1o GBpolopA TwV EMOMEVWV L Opwv E€lvat:

:a-y(/c+y)

T

Ze aplBuntikn mpoodo pe Stapopd 6=3 wyxlveL ot «, , =a,_+a,, omou kK, Ae N. Na Bpeite to

aBpolopa Twv 31 MPWTWV OPWV TNG TILO TTAVW TIPOoodou.
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IT. Evotnta 7: TEQMETPIKOI TONOI — KATAZKEYEX

1. HYmaria mpootraBei va kataokeudoel va EUAIVO KUKAIKG poAd! yia va SIGKOOUACEI TO YPAPEIO TNG.

(a) Na 1 BonBrjoete va Bpel To KEVTPO TOU poAoyioU, yia va TOTTOBETHOEI TOUG OEIKTEG.
(B) Na atrodeigete 611 TO onueio TTou €MIAECATE gival TIPAYUATI TO KEVTPO TOU.

Z. Evotnta 8: EKOETIKEEZ AOTAPIOMIKEZ 3YNAPTHZEIZ
1. NaAvoete Ti¢ e€lOWOELG:

() 4% +25°=3.27143 (B) logs x—2log, 5=1

(y) 3log, x+6log, 2=5 (6) 32 4+8=3"

(e) (1-log2)-log, x =log3—log(x—2) (o7) (Iogsx)2 —3* = Jog,x + log, (é}

. . 3-X
Aivetai n ouvdptnon f(X)=In| —— |.
3+X

(a) Na Bpeite to nedio oplopou TNC.
(B) No anobdeifete ot n f(X) eivar mepurtr ouvdptnon.
(v) NaAvoete tnv eiowon f(x)+ f(x+1)=0.
3. NaAvoete Ty e€iowon: 3.log 2+ log(2* +3*) —log5 = x.log 2+ log 7

4. 1 1
(o) No Seiete ot oxve: log, 32 +log, 322 +log, 32* +...=10
1 1 2
(B) NoAuoete Ty e€iowon: (log, 32+ log, 322 +log, 324 +...)™* "2 = |og100* + |0gL

1000

5. Me Bdon v ypadiki mapdotacn tng cuvdptnong f (X) =5, va kataokevdoete thv ypadikn

napdotacn twv cuvaptioswy: (a) f(X)=-5%, (B) g(X)=5"+1 (v) k(x)=5"2.
6.  Me Bdon v ypadun napdotaocn tng ouvaptnong f(x) =109, X, va katackevdoete v ypadikn

TAPACTACH TWV CUVOPTHOEWV:

(@ g0 =1+10g, %, (B) h(x) = log,(x~2) (y) k(x) =2+ log, (x+1)
7. Av >0, x#1 «kaulogXx, Inx, log, X eivat Sadoxwot dpot apBuntikig

In(10)

npoodou va deigete otL a’=e N0
8. O mAnBuopog plog kowwviag Boaktnpldiwy os t wpeg divetat amnd Tov TUTo :

t
P (t) =A+B -(1— 24 J , XAL&Seg Baktnpidia

Alvetal 0Tl 0 mapandvw MAnBuouog Twpa ival 10 xALddeg evw os 4 wpeg eival 12 xAladec.

a) va Bpeite Ta A, B.

B) oe méoeg wpeg o0 MAnBuoudg Ba sivall3 XALadec;

y) otov mapamndavw nAnBucud kat o 4 wpeg pixvetal pia toéikn oucia, wote o MANBUOUOG auTdg o€
t >4 wpeg va Sivetat oo Tov TUTO :

t2
Q (t) =C —5, XA1adeg Baktnpidia, érmov € R

i. vaPpeitetoc.
ii. o0g£ Mmoo TOUAAXLOTOV WPEC 0 TANBUOOG Ba adavioTe(;
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H. Evdtnta 9: KANONIKA NOAYFQNA — METPHZH KYKAOY

1. Alvovrtal ot kUkAol K; kot K; oL ortoiot Téuvovtal ota onpeia A kat B. Ano to A dpépoupe euBeia mou
TépveL Tov KUKMo Ky oto I kat tov KUkAo K> oto A evw ard to B pépoupe eubeia mou tépvel tov KUKAO Ki
oto E kot tov kUkAo Kz oto Z. Na amodeifete ot ME//AZ.

2. 5710 Suthavd oxfpa Sivetat KUKAKAC Topéac AOE ywvidg 330°
oe kKUKMo (O,R). 2tn mepLdépeta tou KUKAOU maipvoupe
Sladoxika ta tééa AB =120°, BT’ =90° ko I'A = 607 . Na
UTLOAOYLOTOUV CUVOPTHOEL TOU R N MEPIUETPOC Kot TO euBadov
tou e€armAelpou KABIAE.

3. Aivetal opBoywvio maparlinAoypappo ABIMA pe pikog 16cm kot

A B
miA&tog 8cm. Me kévtpo 1o K kat aktiva KB ypddoupe too BI'
( K To péoo tng Br) kot pe kévtpo to A kal aktiva AB ypadoupe
—_ K
t0¢o BE 6nwg daivovral oto Suthavd oxripa. Na untohoyiosts
TO €UPASOV KaL TNV TEPIUETPO TNG OKLOOUEVNG ETULPAVELQG .
A E r

4. 5e kUKo (K, R) naipvoupe xopdéc AB =1, kat AI'=4, .

Na Bpeite ouvaptioel Tou R, to €uPadoOV TNG OKLAOUEVNG
TLEPLOXNC KAL TNV TIEPLUETPO TOU UEIKTOYPAUUOU TpLlywvou ABT.

5. 3e kKUKMo (K,R) eival eyyeypappévo Loomheupo tpiywvo ABI. Me
KEVTPOL TIG KOPUGDEC TOU TPLyWVOU Kal oktiva R ypddoupe toéa
Héoo oTOV KUKAO TOU TEVOUV ToV KUKAO ota onpeia A, E kat Z
onw¢ ¢aivovrol oto Suthavo oxnuo. Na umoAoyloste To
eMBadOV KoL TNV TEPIMETPO Twv TPWV GUNWVY ToU
oxnuoatilovradt.

6. Tpiywvo ABT sival eyyeypappévo o kUkAo (O,R). DEpoupie TNV edamTopevn Tou KUKAOU oTo A Kal pia
Xxopon mapdAAnAn o autnv. Av A kat E ta onpeia Topng tng xopdng Ue tig AB kat Al avtiotolya, va
anodelytel 0TLTO ABIE elval tetpdmAeupo eyypadipo.

7. ) ) ) , , , , AB
Aivetal nuikUkALo pe Stapetpo AB = 2R kat onueio I otnv nuutepipépsta tétolo wote AI'=——. 0L

edamnToUeveg Tou NULIKUKALOU ota A Kal B Téuvouv thv edamntopévn Tou nkukAiou oto I ota onpeia P
Kal X avtiotowa. Me kévtpa ta P kat I kal aktiveg PA kal ZB avtiotowa, ypadoupe to€a HEoa oTO
NULKUKALO. Na umoAoyioete To euBadov KOl TNV TMEPLUETPO TOU HIKTOYPOUUOU Tplywvou ABI cuvaptroel
Tou R.
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